

DE CUANDO EN CUANDO

«¡BUSCA-BUSCA!»

Olmo

Suele decirse que todos los santos tienen octava (es decir, repetición o continuación) y yo añadiría que también tienen octava las noticias. Al menos yo conozco una que la tuvo y de una forma muy curiosa, de la cual me he enterado porque un lector ha tenido la amabilidad de contármelo en una carta.

La noticia en cuestión se refería al robo cometido en un automóvil dentro del municipio de Guecho, que fue resuelto satisfactoriamente porque la víctima tuvo la ocurrencia de llevar a su perro al coche, decirle eso de «¡Busca, busca!» y dejar que el chucito actuase por su cuenta. El chucito actuó tan bien que al poco tiempo, husmeando, husmeando, había encontrado el lugar donde los ladrones escondieron el botín.

Bueno, eso de que todos contentos no es cierto del todo. Se supone que a los ladrones no les hizo gracia que el perro descubriera el escondite y según me cuenta el lector en la carta, volvieron sobre sus pasos y repitieron la faena. La víctima del robo se encontró días más tarde con que le habían vuelto a desvalijar el coche.

¿Casualidad o premeditación? ¿Fueron los mismos o fueron otros que nada tenían que ver con los primeros? Eso no lo puedo aclarar porque mi comunicante no me lo dice (supongo que, lógicamente, él tampoco lo sabe).

Como tampoco les puedo aclarar si la víctima del robo recurrió otra vez al truco del perrito y del «¡Busca, busca!» que tan eficaz se demostró en el primer robo. No creo que le hubiera servido de mucho, porque ladrón prevenido vale por dos y ya se habrán preocupado los «cacos» de poner el botín en algún lugar a prueba de narices caninas.



HOY

• **Instituto Labayru.** A las once de la mañana, el Instituto Labayru celebrará su VI Asamblea general de miembros protectores.

• **«El niño en la historia»** es el título de la conferencia que hoy pronunciará el profesor Julián Ajuriaguerra, a las nueve y media de la mañana, en el aula 2P-2A de la Facultad de Medicina de la Universidad de Lejona.

DISPOSICIONES OFICIALES

C. G. Zalóna

• **B.O.E.» (28-4-83).** 1.—Delegación de competencias en el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social. 2.—Orden de actualización de las pensiones causadas por los funcionarios de los Cuerpos Ejecutivos Postal y de Telecomunicación y de técnicos especializados del Ministerio de Transportes, Turismo y Comunicaciones. 3.—Becas. Resolución de la Dirección General de Política Científica, por la que se adjudican becas en Estados Unidos (Fulbright/Mec) para el curso académico 1983-84, en desarrollo de plan de formación de personal investigador y en colaboración con la comisión de intercambio cultural entre España y EE.UU. 4.—Se anuncian vacantes de académicos numerarios en la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales. 5.—Convenio colectivo de trabajo de Finanzauto, S. A., Iberia, K. L. M. y A. E. G.

• **B. O. del Señorio de Vizcaya»** (26-4-83). 6.—Decreto del diputado general de la Diputación Foral por el que se desarrolla el acuerdo adoptado por el pleno corporativo, en sesión celebrada el día 28-2-83, estableciendo el procedimiento para realizar ingresos tributarios mediante transferencias irrevocables a cuentas restringidas.



Es uno gentileza de

AGENCIA «COR»

Hurtado de Amézaga, 4. 4232167 Bilbao-8.

El número UNO
en el País VascoEL CORREO
ESPAÑOL
EL PUEBLO VASCO

1983
Añade a Nacer con Amor
AMAR AL HIJO
ES ERRADICAR LA VIOLENCIA
Si tu hijo te importa, orientate

La construcción del nuevo instituto lleva pendiente ocho años

Increpan al lehendakari reclamando un centro de F.P. para Churdinaga

Las aulas donde actualmente se imparten las clases de Formación Profesional para 350 alumnos, fueron cedidas por un colegio de EGB. Padres, profesores y

P. G.

Alrededor de ciento cincuenta personas, entre alumnos, padres y profesores del Instituto de Formación Profesional de Churdinaga, increparon al lehendakari Carlos Garaikoetxea, durante el acto inaugural de la sede del Gobierno vasco en Bilbao, celebrado ayer por la mañana, para exigir el inicio de las obras de un nuevo centro. Los manifestantes portaban diversos carteles y una pancarta en la que se podía leer: «Discriminación, para unos inauguración, para otros ni construcción». Asimismo corearon frases como «No queremos vicios, queremos edificios», «¿Dónde está? No se ve, nuestro centro de F. P.».

Cuando Carlos Garaikoetxea abandonó el edificio del Ejecutivo vasco en Bilbao los concentrados arrearon en sus gritos a favor del nuevo centro y hicieron alusiones a los hijos del lehendakari. Este, dirigiéndose a una representación de los manifestantes, les preguntó: «¿Qué tienen que ver mis hijos con el Instituto de Churdinaga?». La Ertzaina que realizaba el servicio de vigilancia del edificio oficial no intervino en ningún momento.

• **OCHO AÑOS DE PELEA»**

Una hora antes de estos sucesos, los profesores, padres de alumnos del centro y representantes de la Asociación de Familias de Churdinaga explicaron en rueda de prensa la situación por la que atraviesa el centro de enseñanza profesional y señalaron que el edificio donde ésta se imparte fue cedido en el año 1979 por el colegio de EGB del barrio.

«Llevamos ocho años de pelea por conseguir un edificio propio —manifestó el director del centro de F. P. de Churdinaga— y siempre nos hemos encontrado con la lenta y descoordinada burocracia del Ayunta-



Padres, profesores y alumnos frente a la sede del Gobierno vasco en Bilbao.

miento, que ha ido retrasando el proyecto indefinidamente».

Según declararon padres y profesores las obras de un nuevo centro para 1.200 alumnos, con un presupuesto de 280 millones, ya habían sido adjudicadas a una empresa constructora en septiembre de 1979. Sin embargo, el plazo legal de seis meses para su ejecución caducó por la imposibilidad de trasladar a las familias de gitanos que se habían afincado en el solar donde se iban a construir los edificios. Tras un largo periodo de infructuosas gestiones, el Gobierno vasco asumió el proyecto y adjudicó la obra de nuevo, el pasado 3 de diciembre de 1982, con un plazo de doce meses, sin que hasta el momento se hayan iniciado.

LICENCIA DE AYUNTAMIENTO

«En estos momentos —prosiguió el director— el solar, el antiguo vivero de la Diputación, es atravesado por una línea de alta tensión que debe ser desviada, para lo que ya existe un presupuesto de cinco millones de pesetas del Gobierno vasco.

Garaikoetxea inauguró las sedes del Gobierno vasco y Radio Euskadi en Bilbao

El lehendakari Garaikoetxea inauguró en la mañana de ayer la sede del Gobierno vasco en Bilbao, instalada en Gran Vía, y la emisora de Radio Euskadi que cubre la provincia, cuyas instalaciones se ubican en el propio edificio del Ejecutivo autónomo. Al acto asistieron el vicepresidente, Mario Fernández, consejeros del Gabinete de Vitoria, el diputado general, José María Makua; el alcalde, Jon Castañares, etc.

En su discurso, Garaikoetxea se mostró alegre por «poder ofrecer al pueblo de Vizcaya en general, y al de Bilbao en particular, una Administración más próxima» a través de las nuevas dependencias, «y un medio de comunicación que deseamos constituya una aportación al

estudiantes temen que la situación llegue a ser límite para el próximo curso ante la necesidad tanto de EGB como de FP de aumentar el número de aulas y de alumnos.

Además, el Ayuntamiento no ha concedido licencia de construcción argumentando que se desconoce el proyecto definitivo de viabilidad que debe pasar por el lugar hacia la carretera de Santo Domingo.

Actualmente, el centro cuenta con 350 alumnos de los barrios de Bolueta, Santutxu, Iturrialde, Zurbaranbarri, Arabella, Ocharcoaga y Churdinaga. Para el próximo año se necesita aumentar el número de cursos y el inicio de una nueva línea de euskera. Esto, unido a que el centro de EGB ha solicitado que le sean devueltas las aulas cedidas, a causa de sus propias necesidades, puede generar una situación límite el próximo año, si no se

Fallecimiento de nuestro compañero Juan Antonio García Landajo

Víctima de rápida y penosa enfermedad, y cuando no había cumplido los 40 años —lo hubiera hecho el próximo mes de junio— ha fallecido en Bilbao nuestro querido amigo Juan Antonio García Landajo, compañero de trabajo en esta casa durante 25 años... Ingresó como botones en EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO, siendo muy joven, casi un niño. Su honestidad, su eficacia y su bondad de bien le hicieron ir escalando peldaños laborales y, en la actualidad, se ocupaba de la sección de Caja de nuestro periódico con la categoría de Oficial Primero.

Por sus dotes personales y profesionales, su modestia, su bondad y su simpatía, dejó aquí un hueco muy sensible. Pero, no sólo entre la familia de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO, sino también en todos los ambientes ciclistas del País Vasco, en los que era muy conocido y apreciado a través de su participación en buen número de «Vueltas a España» —como juez y como cronometrador, así como en otros importantes cometidos— y siguiendo no pocas pruebas ciclistas de carácter regional y local, lo que constituía una de sus más profundas aficiones.

Miembro de una familia numerosa, era, asimismo,

particularmente conocido y apreciado en no pocos establecimientos de nuestra villa. La noticia de su temprana muerte nos llena a todos de particular dolor. Al recordarla con la lógica emoción, hacemos llegar nuestro testimonio de pesar a su madre, doña Benita Landajo, a sus hermanos y a todos sus familiares, al par que rogamos y elevamos una oración por su eterno descanso.

La misa funeral de cuerpo presente en sufragio de su alma se celebrará HOY, sábado, a las CUATRO Y MEDIO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Luis Beltrán (Torre-Urizar, Bilbao).

